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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Πέμπτη, 

27 Απριλίου 2023, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα:  

 

1. Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου 

Ειδήσεων Νόμος (Αρ. 1) του 2023 Νόμος του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.042-2023). 

 Η επιτροπή συζήτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο, σκοπός του οποίου είναι η έγκριση 

πληρωμής από το Ταμείο του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων συμπληρωματικών 

πιστώσεων ύψους €58.280 για σκοπούς ενοικίασης πρόσθετου χώρου στο οίκημα στο 

οποίο στεγάζεται το πρακτορείο.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η επιτροπή ενημερώθηκε από τους 

εκπροσώπους του ΚΥΠΕ ότι οι υπό αναφορά πρόσθετες πιστώσεις κρίνονται 

απολύτως αναγκαίες για την ενοικίαση πρόσθετου χώρου, για σκοπούς στέγασης του 

προσωπικού που προσλήφθηκε το 2022 και επιπλέον προσωπικού, το οποίο 

αναμένεται να προσληφθεί μέχρι το 2024.  

 Συναφώς, η επιτροπή αποφάσισε να τοποθετηθεί επί του υπό αναφορά 

προϋπολογισμού σε επόμενη συνεδρία της. 

 

 



2. Ο περί Προσφύγων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου των κ. Χρίστου Χρίστου, Λίνου Παπαγιάννη και Σωτήρη Ιωάννου εκ 

μέρους του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου). 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.124-2022). 

 Η επιτροπή συζήτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, σκοπός της οποίας είναι η 

τροποποίηση της ισχύουσας νομοθεσίας, ώστε να καταστεί υποχρεωτική η ιατρική 

εξέταση προσδιορισμού ηλικίας από την Υπηρεσία Ασύλου ή/και τις Υπηρεσίες 

Κοινωνικής Ευημερίας, σε περίπτωση που πρόσωπο το οποίο έχει υποβάλει αίτηση 

για παραχώρηση διεθνούς προστασίας δηλώσει ότι είναι ανήλικος, αλλά υπάρχουν 

αμφιβολίες σχετικά με την ηλικία του.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης της πρότασης νόμου, ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου 

Εσωτερικών ενημέρωσε την επιτροπή ότι το εν λόγω υπουργείο προτίθεται να 

καταθέσει ενώπιον του σώματος νομοσχέδιο, με στόχο τη θέσπιση ρυθμίσεων για την 

αποτελεσματικότερη εφαρμογή των διατάξεων του περί Προσφύγων Νόμου.  

 Περαιτέρω, εκφράσθηκαν προβληματισμοί και επιφυλάξεις για την προτεινόμενη 

νομοθετική ρύθμιση τόσο από εκπροσώπους των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών όσο 

και από εκπροσώπους των εμπλεκόμενων φορέων, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων την 

ανάγκη διασφάλισης των δικαιωμάτων των παιδιών, τη σύγκρουση του ρόλου των 

Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, οι οποίες ενεργούν ως κηδεμόνας των 

ασυνόδευτων ανηλίκων, με τις προτεινόμενες στην υπό αναφορά πρόταση νόμου 

αρμοδιότητες και τη μη συμβατότητα με το ενωσιακό δίκαιο, αλλά και τη Σύμβαση των 

Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού, την Ευρωπαϊκή Σύμβαση 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και άλλες διεθνείς νομικές πράξεις.  

 Συναφώς, η επιτροπή αποφάσισε να συνεχίσει τη συζήτηση επί της πρότασης νόμου 

σε μεταγενέστερη συνεδρία της. 

 

3. Ο σχεδιασμός για την ανοικοδόμηση και αξιοποίηση των κτιρίων του 45ου 

Τάγματος Διαβιβάσεων στο πάρκο της πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας 

Κύπρου (Δάσος των Λεπρών) στην Αγλαντζιά. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Χρύση Παντελίδη) 

(1.9.2022) 



(Αρ. Φακ. 23.04.039.181-2022) 

 Η επιτροπή ενημερώθηκε από τους εκπροσώπους των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών 

για τις ενέργειες στις οποίες έχουν προβεί και για τη σύσταση επιτροπής για την 

αξιοποίηση των κτιρίων του 45ου Τάγματος Διαβιβάσεων στο πάρκο της πρώην 

Παιδαγωγικής Ακαδημίας Κύπρου (Δάσος των Λεπρών) στην Αγλαντζιά, καθώς και τη 

μελέτη που ανατέθηκε για τον σκοπό αυτό σε πολιτικό μηχανικό από το Τμήμα Δασών 

και εκπονήθηκε το 2019.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης, ο Δήμαρχος Αγλαντζιάς και οι εκπρόσωποι των αρμόδιων 

κρατικών υπηρεσιών και των εμπλεκόμενων φορέων εξέφρασαν τις απόψεις τους 

αναφορικά με την αποκατάσταση ή κατεδάφιση των εν λόγω κτιρίων. Επιπροσθέτως, 

αναφέρθηκαν μεταξύ άλλων στην ιστορικότητα των κτιρίων, στο κόστος για την 

πραγματοποίηση των εν λόγω έργων και στην ανάγκη εξεύρεσης χρηματοδότησης, στη 

μετέπειτα χρήση των κτιρίων και στην προστασία του περιβάλλοντος.    

 Η επιτροπή επισήμανε την ανάγκη επίσπευσης των απαιτούμενων εργασιών και 

αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης του εν λόγω θέματος σε μεταγενέστερη 

συνεδρία της.  

 

4. Ο περί Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2022. 

(Αρ. Φακ. 23.01.063.132-2022) 

 Η επιτροπή αποφάσισε την προώθηση στην ολομέλεια του σώματος του πιο πάνω 

νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να 

εισαχθεί σε αυτόν διάταξη αναφορικά με την εκτέλεση καθηκόντων προέδρου του 

Προσωρινού Συντονιστικού Συμβουλίου για την ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου από 

τον δήμαρχο του μεγαλύτερου πληθυσμιακά δήμου στην εν λόγω επαρχία, με στόχο 

να καλυφθεί το νομικό κενό που προέκυψε όσον αφορά την προεδρία κατά τη διάρκεια 

της έκρυθμης κατάστασης. 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών 

Email: parliamentary-committees@parliament.cy 
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Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
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